

# Они были первыми

Если выдвигается свободное время, Александр никогда не упустит возможность поехать по телевидению передачу «Службу Советскому Союзу». Службы в рядах Вооруженных Сил напряженно связывают его память. Потому что Александр Данилов — бывший десантник, почти два года находился там, где шла самая жестокая война, там, куда тысячи таких же как он, молодых бойцов, пришли и не вернулись домой. Конечно, забыть это трудно.

Александр Данилов — электор ИХМБ. Уже около 5 лет трудится в 12 отделеции цеха № 1. Он только что сдал годовую смену, очередную личную смену. Вспомнил, подумал, что, двигается вперед, трудно, тяжело. Не чувствуете, что это была бесконечная, беспроблемная ночь. На мой вопрос отвечает коротко, вместе с тем — полно.

— Не знаю, когда было пришло решение участвовать о военных войсках в Афганистан. Наше подразделение ознакомило нас, посылать, сменить первым. В конце декабря 1979 года мы выдвинулись в воздух с лашего аэродрома, а десант приземлился в черте Кабула. Передохнули до рассвета — и вперед в атаку. Братский полк — первый аэродром, бывший дворец эмира... То и дело терли те парни.

В том, что это самая настоящая война, десантники убедились почти сразу же. Уже в первый день многих недосчитались в своих рядах. Очень трудными были те дни. И в психологическом плане, и в физическом. Не знакомая структура чуждой язык, непривычные ландшафты, климат. Реакция на опасность была сильная и в военном отношении. Правильность же не располагала тогда солдатскими вооружениями — все же слабым. Все же жаждала

боевых операций — земля на плечах наших бойцов.

Александр Данилов все еще в составе в войсках Афганистана. В начале — с началом Полдней — заместителем командира взвода. Это было очень трудное, близкое боевой аэродрому, как у военного десанта, да с такой связью постоянно приходилось работать в 20 километрах от Афганистана. Очень повезло ему в том отношении, что вместе с ним служили в отделеции два земляка — Сергей Емельянов и Андрей Новичков. Очень сложная обстановка. Они и сегодня трудятся в одном цехе. Андрей — электривик, Сергей — печевик. Вспоминается, как это все было тогда.

А было так. Вспомните боевые тренировки, броски, атаки, краткие отрывки — и вновь полем, вновь атака опорных пунктов в горах, где оккупировались душманы. Сербия Александр трудился называя афганских голубов провай и о с и т так же свободно, как, и при меру, название села, Березовка, в котором он родился и вырос. Видно, не один раз проходилась действия в а т а т а м, где л и н о м преодолеть трудности или брать пехота душманов вестальными атаками, прощадать местность после артиллерийской обработки, выживать остатки засевших бандитов.

Из множества боевых эпизодов Александр запомнился очень четко один. В тот день командир батальона майор В. Востропиг получил боевой приказ. Далеко в горах душманов окружил роту наших солдат.

Они горели все, как в море. Он получил правительственную награду республике Афганистан за помощь афганскому народу.

После окончания — снова участие в боях, в профиле — несомненно участие в боевых действиях. Часто принимал участие в боевых действиях, в том числе в Афганистане. Вспоминается, как это все было тогда. Вспоминается, как это все было тогда. Вспоминается, как это все было тогда.

Первая часть операции завершилась успешно. Прорывались в расположенные роты, забрав раненых. И вместе с остатками бояция пошли на прорыв. В этой схватке, уже на самом исходе ее, боевую машину проколо осколочно-фугасной гранатой. Сергей Емельянов находился в башке у оруди. Осколками он был тяжело ранен в спину. Александр пострадал несколько меньше. Однако у него подоспели врачи, и он выжил. Вспомните, как это все было тогда.

Душман, который горел под маской гранатомета, мы тогда взяли. Операция была закончена успешно, — говорит Александр.

За проявленное в этом боевом эпизоде мужество Сергей Емельянов награжден орденом Красной Звезды, а Александр — медалью «За боевые заслуги». Позднее с юю, Внешне ищем не выде-

дятся, не благодарит своих землякам Веселый, общительный, он готов всегда оказать любую необходимую помощь и поддержку. Постоянно в командировках работает над повышением своего профессионального мастерства. Пять лет назад имел второй разряд. Сейчас ему присвоили пятый. Недавно же по внутреннему приказу командиром бригады. Вспомните те раз времена, когда командирами административных паркомов и профкомов ИХМБ.

— Убого, самор трущая дело он старается выложить так, чтобы к нему не было никаких претензий, выходящих за пределы. В руках у него, как выразился, все горит, — вспоминает свой командир, бывший командир бригады, — только вот об Афганистане рассказывает даже нам, своим людям, редко. И не очень охотно. Видно, вспоминали те — на изряде летних, не из призыва.

Люди смотрят Александр передо мной «Службу Советскому Союзу». Вот и сейчас, когда в феврале нынешнего года, оказался включен он в состав полка Империатора оператора Голубева. И вдруг на аэродроме — голуби полетели. Советской Армии В. Востропиг, командир их батальона, Голубев о советских войнах, которые с честью выдержали свой международный долг, о их мужестве, воинском мастерстве, о афганской солдатской дружбе. О тех, кто прошел войну испытание войны и о нем — Виктор Звант, и о нем — Виктор Звант, и о нем — Виктор Звант.

В ЮРОВ, л. Первмайский.

13-1829-25 мая